Atelier du regard : « Corps et qualités du mouvement »

Corps et qualités du mouvement à travers des vidéos de danse
Objectifs :

· Enrichir sa culture de la danse en la diversifiant.
· Se familiariser avec les fondamentaux de la danse, et les qualités du mouvement, en les associant à des mots et à des dessins.
· Faire des choix esthétiques.
Choix de vidéos : Le tour du monde en 80 danses
1. Speaking with tongues de Vincent SEKWATI MANTSOE, Afrique du Sud, 1992

2. Kaash de Akram KAHN, Grande-Bretagne, 2002

3. 21 de Rodrigo PEDERNEIRAS, Brésil, 1992

4. Entrée d’Apollon de Louis-Guillaume PÉCOURT, France, XVIIe siècle

5. Bones in pages de Saburo TESHIGAWARA, Japon, 1991

6. Wrapped de Inbal PINTO, Israël, 1999

7. The Moebius Strip de Gilles JOBIN, Suisse, 2002

8. Hunt de Tero SAARINEN, Finlande, 2002

9. The loos of small details de William FORSYTHE, Allemagne, 1996

10. Danse Grozny, danse de Ramzan AKHMADOV, Tchétchénie, 2002

Matériel à apporter :

· Feuilles A4 et A5,

· 1 Colle et crayons gris ou crayons de couleur,

· 1 Gomme,
· 1 paire de ciseaux,

· Bandes des titres des chorégraphies et noms des chorégraphes.
Temps 1 :
Organiser les classes en 4 groupes de travail et les placer dans la salle de façon à ce que tous voient l’écran (sans être trop près).

Montrer les dix extraits de danse sans consigne précise. Préciser seulement que nous ferons un travail à partir des vidéos.

Temps 2 :

Consigne : « Vous aller revoir les 10 extraits de danse, et dans chaque groupe vous devrez choisir les 3 extraits que vous avez préféré. Vous devrez vous mettre d’accord sur les choix que vous ferez dans chaque groupe. Ensuite vous collerez les bandes correspondant aux danses choisies sur les feuilles A4. Vous ne devez pas communiquer aux autres groupes les choix que vous avez faits. »

Visualiser à nouveau les 10 extraits.

Laisser les groupes travailler.
Temps 3 :

Consigne : « Maintenant que vous avez choisi vos 3 danses préférées, nous allons faire un travail sur ces danses. Plus particulièrement sur la qualité de mouvement dans ces danses (expliquer les mots « qualité de mouvement »). Vous allez essayer de mettre des mots pour expliquer les différentes énergies de ces danses. Je vous ai préparé une fiche où je vous propose des mots, mais vous pouvez en proposer d’autres. Sur chacune des feuilles A4 où vous avez collé le titre et le nom du chorégraphe vous écrirez les mots qui vous semblent correspondre à l’énergie de cette danse. »
Ensuite, nous verrons à nouveau les extraits de danse pour que vous puissiez vérifier vos réponses, les transformer si vous pensez que c’est nécessaire, en ajouter ou en retirer.

Liste des mots proposés :

	Cycle 2 :

légèreté, relâchement, tension, vibration, lenteur, rapidité, avec amplitude, sans amplitude, désarticulation, vibration, élégance, fluidité, suspension, continuité, discontinuité, spontanéité, impulsion, vivacité, rigidité, souplesse.
	Cycle 3 :
légèreté, relâchement, tension, vibration, jaillissement, lenteur, rapidité, avec amplitude, sans amplitude, désarticulation, vibration, élégance, pesanteur, fluidité, suspension, continuité, mouvement conduit, discontinuité, spontanéité, impulsion, vivacité, langueur, rigidité, souplesse.


Temps 4 :
Consigne : « Parmi les 3 extraits que vous avez choisi,  vous allez choisir une des danses et vous allez essayer de dessiner la qualité du mouvement de la danse. Vous pouvez faire plusieurs essais de dessin pour la même énergie de mouvement. Lorsque vous avez terminé les dessins pour une danse, vous pouvez en choisir une seconde. Il vaut mieux avoir bien dessiné une danse que d’avoir fait les trois danses. Aussi prenez votre temps pour faire les dessins. » 
Leur donner la possibilité de vérifier ce qu’ils ont fait en revoyant les extraits des vidéos.

Accrocher les dessins sur les murs de la salle avec de la pâte à fixe en les regroupant par type de qualité de mouvement choisie.
Temps 5 :

Consigne : « Vous allez vous déplacer dans la salle pour aller voir les dessins qu’ont fait les autres élèves des autres groupes. Ensuite, vous pourrez revenir dans votre groupe et produire de nouveaux dessins si vous avez trouvé de nouvelles idées pour dessiner les qualités de mouvement que vous avez choisies. »

Temps 6 :

Consigne : «  Chaque groupe a produit des dessins correspondant à des qualités de mouvements et à des danses. Je vais proposer à chaque groupe d’aller travailler sur les dessins d’un autre groupe, d’observer les dessins des autres groupes et je vais donner à chaque groupe les étiquettes des 3 chorégraphies que le groupe a choisies. Vous devrez retrouver à quelle danse correspond quels dessins rien qu’en retrouvant les qualités de mouvement dessinées. »
Permettre aux élèves d’échanger sur les raisons qui ont motivé leurs choix.
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